



**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**

**ΧΑΡΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ**  
Ανεξάρτητος Βουλευτής Β΄ Αθήνας

Αθήνα, 15 Μαΐου 2018

### **ΕΡΩΤΗΣΗ**

**ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Οικονομικών**

**Θέμα: «Περιορισμοί στην Κίνηση Κεφαλαίων και Συναλλαγές με Κάρτα»**

Οι περιορισμοί στην κίνηση κεφαλαίων και οι κανόνες που τους διέπουν τα τελευταία 3 έτη έχουν δημιουργήσει μια σειρά προβλημάτων στην εθνική οικονομία, στα εγχώρια νοικοκυριά και στις επιχειρήσεις. Πέραν τούτων έχουν δημιουργήσει και ορισμένες στρεβλώσεις, λόγω κανονιστικών αστοχιών, οι οποίες θα μπορούσαν με ευκολία να αρθούν.

Λόγω, λοιπόν, περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων, ορισμένες συναλλαγές με κάρτα σε κατηγορίες εμπόρων (Merchant Category Codes ή MCC) έχουν απαγορευθεί. Μία από αυτές τις κατηγορίες συναλλαγών είναι και οι πληρωμές με κάρτα προς τα Ιδρύματα Πληρωμών του εξωτερικού. Βέβαια αυτό αποτελεί στρέβλωση, καθώς οι πολίτες συνεχίζουν να αποστέλλουν χρήματα σε λογαριασμούς που έχουν με Ιδρύματα Πληρωμών εξωτερικού κάνοντας τραπεζικό έμβασμα εντός των θεσπισμένων ορίων για μεταφορές στο εξωτερικό.

Είναι δε χαρακτηριστικό πως η χρέωση της κάρτας για την πίστωση ποσών σε Ιδρύματα Πληρωμών εξωτερικού δεν συνοδεύεται από χρέωση προμήθειας και άρα έχει μηδενικό κόστος, ενώ η πραγματοποίηση τραπεζικού εμβάσματος χρεώνεται πάντα με ένα σχετικά υψηλό κόστος από την τράπεζα του αποστολέα.

Υπό αυτό το πρίσμα, η συγκεκριμένη στρέβλωση δημιουργεί πρόσθετες δυσκολίες και ένα πιο υψηλό κόστος στους πολίτες που προχωρούν σε συναλλαγές με Ιδρύματα Πληρωμών εξωτερικού. Προς αυτήν την

κατεύθυνση θα έπρεπε να υπάρχει εναρμόνιση των κανόνων και πρόβλεψη ώστε να επιτραπούν οι συναλλαγές με κάρτες προς Ιδρύματα Πληρωμών και γενικά προς πιστωτικά ιδρύματα εντός των ορίων που διέπουν σήμερα τους περιορισμούς κεφαλαίων, δηλαδή τη δυνατότητα για αποστολή κεφαλαίων με έμβασμα στο εξωτερικό έως 2.000 ευρώ ανά δίμηνο.

Με βάση τα ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Ποια η πρόβλεψη να συμπεριληφθούν οι πληρωμές με κάρτα προς Ιδρύματα Πληρωμών εξωτερικού και γενικά προς πιστωτικά ιδρύματα του εξωτερικού εντός των ορίων που διέπουν σήμερα τους περιορισμούς κεφαλαίων; Ποια η πρόθεση της ηγεσίας του Υπουργείου προς αυτή την κατεύθυνση;
2. Τι εμποδίζει την εναρμόνιση του κανονισμού για ορισμένες συναλλαγές με κάρτα ώστε να μην εξαιρούνται οι προαναφερθείσες κατηγορίες εμπόρων Merchant Category Codes ή MCC ;

Ο ερωτών Βουλευτής

Θεοχάρης (Χάρης) Θεοχάρης